

浙江:数字经济引领开放共享创新发展

白墙黛瓦间散落了约500家数字经济类企业,百步一桥“流淌”着26条连通世界的万兆级光缆。作为世界互联网大会永久会址,浙江乌镇这座小桥流水的千年古镇,焕发出了新的生机和魅力。

乌镇是浙江发展数字经济的鲜活样本,也是浙江开放共享的生动缩影。作为全国首个国家信息经济示范区,浙江近年来大力推进以互联网为代表的新一代信息技术的创新突破和广泛应用,数字经济已成为引领这个资源小省经济增长的新动能和创新创业的主战场。

数字经济成为创新创业主战场

“我告诉老外,你可以在杭州做世界的产品。”坐在位于杭州未来科技城中国人工智能小镇的办公室中,认识科技创始人兼CEO万马正忙着协调公司新引入的外籍人工智能科学家定居杭州全职研发的事宜。“未来已来 变革从此开始”——窗外马路边随处可见的标语,提醒着到访者这一小镇的雄心。经过5年的发展,万马与其团队研发的虚拟医生助手产品已经在浙江省人民医院、上海瑞金医院等长三角重点医院推动医学随访的常态化与智能化,其背后是来自俄罗斯、乌克兰、法国专家的智力支持。

云计算、电子商务、信息软件、人工智能,孕育了阿里巴巴、海康威视的杭州四年来深耕数字经济领域,走出一条漂亮的上扬曲线:数字经济对全市经济增长贡献率超过50%,上市企业中数字经济领域企业占据半壁江山。

这座以风景秀丽著称于世的中国东南沿海城市集聚了全国超过1/3的电商平台,为全国提供了70%以上的云计算能力。

数字经济正成为浙江创新创业的主战场,电子商务、共享经济、互联网金融、信息消费等新经济、新业态、新模式蓬勃发展。浙江在大众电商创业最活跃城市、淘宝村、淘宝镇数量上均居全国第一。

一朵“云”提升传统产业转型升级

实体经济是数字经济发展的重点领域,“虚实结合”大有文章可做。在浙江,一朵看似缥缈的“云”还提升着大量传统行业的转型升级。在位于太湖南岸的湖州市吴兴区织里镇,浙江东尼电子的自动化生产车间中,原料上线后不过几分钟,一批新型合金线材就下线,它们将成为电动汽车的“血管”。十几年前,这家企业还只会织羊毛衫,如今却“纺”起了全球一流的超微细合金线材。

为了支撑工厂高度自动化、智能化的生产要求,这家企业把工厂建到了“云”上。“我们通过构建网络信息化平台,实现了全厂工作人员同时在线。”浙江东尼电子总经理沈晓宇说,企业上“云”实现了从原料到成品的完整追溯,既能精确控制成本,又大幅减少人为因素导致的产品质量波动。

据统计,截至6月底,浙江省累计上云企业23.82万家,占全省工商在册企业总数的14%。

数字经济的浪潮如同钱塘江潮水一般澎湃而来,浙江人已经率先从数字经济中尝到了甜头。浙江省经济和信息化厅的统计数据显示,自2014年以来,浙江全省信息经济核心产业增加值年均增长18.1%,占GDP的比重年均提高0.7个百分点。2017年,浙江全省数字经济总量达20658亿元,占GDP的比重达39.9%。

“把数字经济作为‘一号工程’来抓”

一双袜子、一根吸管、一颗纽扣,利润只有几厘钱、一分钱,但很多浙江人却靠这个赚到了第一桶金。对于“精明”的浙江人来说,踏上数字经济的“风口”是顺势而为,更是抢抓机遇。

“抢”字背后是前人一步的谋篇

布局 and 一张蓝图绘到底的持续发力。早在2003年,浙江省委提出“八八战略”,其中一条就是“进一步发挥浙江的块状特色产业优势,加快先进制造业基地建设,走新型工业化道路”,强调“坚持以信息化带动工业化,推进‘数字浙江’建设”。

2014年浙江省政府工作报告中,信息经济被列为浙江省加快发展的七大万亿产业之首。2017年12月,浙江省委经济工作会议明确提出“把数字经济作为‘一号工程’来抓”。今年10月刚刚获批的《浙江省机构改革方案》中,浙江因地制宜率先组建了省大数据发展管理局,加快推进数字浙江建设。

浙江省工业和信息化研究院院长兰建平表示,近些年来,浙江顺应以信息技术为主导的科技革命发展趋势,演绎了从信息技术导入到信息产业发展,再到以信息经济为第一经济形态的区域发展范式的生动实践。

根据规划,“十三五”期间,围绕5G、低空开放、海洋信息化发展等重点领域,浙江省还将打造以天、地、空、海一体化为标志的新一代基础设施,为信息化水平的提升、数字经济的发展,提供更加强大的基础设施支撑。

明年起对符合条件的部分科创单位免房产税和城镇土地使用税

记者5日从财政部了解到,为进一步鼓励创新创业,财政部、税务总局、科技部、教育部近日发布通知,自2019年1月1日至2021年12月31日,对国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间自用以及无偿或通过出租等方式提供给在孵对象使用的房产、土地,免征房产税和城镇土地使用税;对其向在孵对象提供孵化服务取得的收入,免征增值税。

据了解,通知所称孵化服务是指在孵对象提供的经纪代理、经营租赁、研发和技术、信息技术、鉴证咨询服务。国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间应当单独核算孵化服务收入。

国家级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间认定和管理办法由国务院科技、教育部门另行发布;省级科技企业孵化器、大学科技园认定和管理办法由省级科技、教育部门另行发布。

通知所称在孵对象是指符合前款认定和管理办法规定的孵化

企业、创业团队和个人。国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间应按规定申报享受免税政策,并将房产土地权属资料、房产原值资料、房产土地租赁合同、孵化协议等留存备查,税务部门依法加强后续管理。

此外,通知明确,2018年12月31日以前认定的国家级科技企业孵化器、大学科技园,自2019年1月1日起享受本通知规定的税收优惠政策。2019年1月1日以后认定的国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间,自认定之日次月起享受本通知规定的税收优惠政策。2019年1月1日以后被取消资格的,自取消资格之日次月起停止享受本通知规定的税收优惠政策。

通知要求,科技、教育和税务部门应建立信息共享机制,及时共享国家级、省级科技企业孵化器、大学科技园和国家备案众创空间相关信息,加强协调配合,保障优惠政策落实到位。



第十二届中国航展开幕 第十二届中国国际航空航天博览会(简称中国航展)于11月6日至11日在广东珠海举行。图为参展的空客A220飞机。

浙江省直公积金还贷提取实现“零材料、零跑腿”

记者从浙江省住房公积金中心获悉,该中心网上还贷提取业务5日正式上线,缴存客户只需轻点鼠标、刷脸认证便可完成还贷提取网上申请,实现了还贷提取“零材料、零跑腿”办理。

公积金还贷提取是办理频率较高的个人提取业务。本次浙江省住房公积金中心与合作银行数据联网,通过简化业务办理材料,优化办理流程,实现了还贷提取的“零材料、零跑腿”办理,减少了客户到银行开具还款流水证明、到中心柜面排队办理等环节,提升了

办事效率。该业务的正式上线是浙江省住房公积金中心深化“最多跑一次”改革的又一便民举措。据悉,该业务不仅覆盖浙江省住房公积金中心纯公积金贷款的回贷提取,而且建设银行、杭州银行、广发银

行、兴业银行2017年1月1日以后产生的商业贷款、公积金组合贷款还款数据也可以办理网上还贷提取。除上述四家银行外,该中心目前正与其他5家银行进行技术对接。

(图文均据新华社)

宁波银行
BANK OF NINGBO

热烈祝贺

宁波银行宁海物流园区支行

11月7日隆重开业

宁波银行宁海物流园区支行位于宁海县桃源街道回浦路物流园区配送中心,开业后将持续秉承“立足地方经济,服务中小企业”的经营理念,以高效的业务流程、优质专业的服务团队、多元化的特色产品服务广大市民。

地址: 宁海县桃源街道回浦路物流园区配送中心(现代家居广场西侧)

联系电话: 0574-65268582